

秋收的喜悦

无锡师范附属小学新城校区五(5)班
报业小记者 高上雅

“又是江南割稻天,家家儿女笑相牵”。金秋十月,无锡太湖水稻示范园金灿灿的稻田仿佛成了金色的海洋,丰满的稻穗姑娘弯着腰对我们点头微笑,到处都洋溢着秋收的喜悦。10月26日,我作为无锡报业全媒体小记者的一员,参加了秋收采访活动。

首先,我们来到了谷物烘干车间。伴随着轰隆隆的机器轰鸣声,刚收割的稻谷

在大型自动化烘干机里上下翻滚,惬意地跳着热情的“桑巴舞”,富含水分的新鲜稻谷在这里被烘干,这样稻谷就可以不生虫、不霉变,易于保存啦!

接着,稻谷们就来到了精米加工中心。烘干洗净的稻谷被进一步加工,脱去稻壳,再剥开一层薄薄的黄色外衣,就能看到雪白的大米啦!

最后,我们参观了各种现代化的农业

机械设备,有舒展两翼的插秧机,有憨厚勤恳的施肥机,还有高大威猛的收割机……真是设计得巧妙极了!说它们是农民伯伯的好帮手,一点都不为过!

在无锡太湖水稻示范园,传统的秋收忙碌景象已经成为了过去时,高科技为农民伯伯们节省了大量的人力和时间!我看着金色的稻田,心里充满了喜悦。

参观水稻示范园

锡山实验小学四(1)班
报业小记者 牟昱霏

秋高气爽,我怀着无比期待的心情跟小记者们一起走进了水稻示范园。

我们由工作人员带领,参观并了解制作大米的方法。首先去了烘干场,里面有3个机器,长大约4米,宽大约1米,工作时会发出轰隆隆雷声般的响声,并带有稻谷浓浓的香味。然后,我们去了精米加工厂,看到了米在加工时的各种变化。

参观完工厂,我们来到了一望无际的稻田,远远望去,好似给大地铺上了一层金色地毯,稻穗弯着腰,像是在欢迎我们的到来。我仔细观察了一下,一株稻穗上一般有20至30粒大米。工作人员让我们自己动手体验割稻子的感受。我们弯下腰,笨拙地拿着刀割麦子,哇,用了好大劲儿才割下了一小把稻子,这不仅让我想起了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”这句古诗,我们平时吃的粮食,都是农民伯伯辛苦劳动换来的,一定要珍惜哦!

访水稻示范园有感

无锡师范附属小学新城校区四(5)班
报业小记者 胥嘉璐

一下车,放眼望去,大片的金黄色稻田直晃我的眼睛,金灿灿沉甸甸的稻谷在点头向我微笑,它们长得“胖乎乎”的,十分可爱。我连忙凑过去闻一闻,品尝了几颗,真香!

首先我们来到了基地的烘干车间,了解水稻收割后含水量很高,需要它们把水稻的水分降低能够进行储存。我们随后走进了稻谷处理车间、农业设备车间,看了许多农用机器,比如收割机、插秧机、播种机。

看到每天吃的大米要经历那么多的工序,农民伯伯要付出了辛勤的劳动,我决心以后不再挑食,要珍惜他们的劳动成果。

近嗅稻花香

无锡外国语学校四(5)班
报业小记者 顾津菡

我作为无锡报业全媒体小记者来到了无锡太湖水稻示范园,参加了秋收体验采访活动。

“稻花香里说丰年”,我们来到了金灿灿的水稻田里,原来我们每天吃的米饭就是这样生长出来的啊!现在已经到了丰收的季节,稻田里成片成片的金黄色,特别壮观。老师说成熟的水稻,因为稻穗太重,会弯下腰来呢。我仔细看了一下,它们颗粒饱满,有的稻穗果然低下了头,仿佛有点害羞,正等着农民伯伯来收割呢。这时来了一位农民伯伯,他跟我们讲了种植水稻的过程:先翻土,再插秧,接着要施肥,除虫,最后才能成熟收割。小记者们还向农民伯伯提出了很多

问题,比如水稻的品种,种植时间,亩产量等,让我们学到了很多关于水稻的知识。农民伯伯还亲自给我们示范了如何用镰刀收割水稻。

最后,轮到我们自己收割水稻啦!我迫不及待地拿起一把镰刀,左手握住一把水稻的中部,右手拿着镰刀从根部上方用力割下去。收割下来的水稻,用一根秸秆把它们捆住,大功告成,我拿着自己收割下来的劳动成果,高高兴兴地拍照留念。

我亲眼见到了收获季节的水稻田,体验了水稻收割的过程,明白了每一粒米都来之不易。我不仅自己要爱惜粮食,也要把今天的所见所闻分享给周围的同学,一起珍惜粮食不浪费。

粒粒皆辛苦

梅村实验小学四(9)班
报业小记者 胡方意

10月26日,秋高气爽,丰收在即。我们报业小记者们来到了无锡太湖水稻示范园。

映入眼帘的是一片一片的“金毛毯”。一阵微风吹来,田野里掀起层层金浪,沉甸甸的稻穗笑弯了腰,好像在对我们诉说着丰收的喜悦。现在已经是收割的季节了,我们也体验了一下手工割稻子。我弯下腰,半蹲着,左手抓着一小把稻秆子,右手握紧镰刀,学着农民伯伯的

样子,小心翼翼“咯吱、咯吱”地割着。眼看这一小株稻秆子跟我较劲似地怎么都下不来,我的心里像十五个吊桶打水——七上八下。不知道割了多久,我终于割完了这一小把稻子。我已累得满头大汗,站起来的一瞬间感觉腰可真酸哦!割一小把都这么费劲,那这几十亩地,要割多久啊?想到这里,我深深感受到了农民伯伯的辛苦。真是“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”啊!

割稻有技巧

大桥实验学校菱湖校区六(3)班
报业小记者 高铮文

10月26日,我们一群小记者们来到了无锡太湖水稻示范园进行参观、采访。

一出基地大门,我瞬间激动起来了。只见这基地的周围全是成片成片的稻田,一眼望去,真的是望不到边。到了割稻体验环节,在看了农民伯伯的示范后,我挽起袖子、拿起镰刀准备大显身手。

可是当我抓起稻子的时候就出问题了,我用力太大,险些把那些稻子连根拔起,我赶紧把手松开,用手背擦了擦额头,真是吓出一身冷汗了。我再次轻轻地握住稻子,用镰刀在底部割了起来。咦,这些稻子怎么割也割不动啊?难道

是我的镰刀比较钝?刚才的老伯伯明明很轻松就割了一大捆啊。于是我加大力量,我感觉自己已经不是割,而是在锯了。最后在我使出了吃奶的力气后,那稻秆才乖乖地一分为二。

渐渐地,我掌握技巧了,割起来越来越顺手了,身旁的稻谷也越来越多了,但同时我也觉得腰酸腿酸了,手也开始沉重起来了。想到当年农民们一天就要割完这一亩半的稻田,其中的艰辛不言而喻。从小,长辈们就和我说过“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,直到今天我才真正理解它的含义。

(指导老师:华敏)

在水稻成熟的季节

锡梅实验小学四(7)班
报业小记者 李奕辰

十月,是秋季。

秋天,是稻田成熟的季节,那是辛勤的汗水灌溉出丰收的喜悦。清风徐徐,水稻像一串串风铃,曼妙起舞,柔声轻吟,唱出农民伯伯的欢声笑语。

我仿佛被这神奇的大自然施了魔法,不由自主地被风儿带到了稻田间,在田垄上肆意地奔跑起来。所到之处,金黄色的稻田波涛起伏,沉甸甸的稻子弯着腰不时发出沙沙的响声,似乎在向我频频点头,欢呼雀跃。

这一刻,我真真切切地体会到了收获的愉悦。耳边仿佛有个声音在响起:不管是生活中还是学习上,都应该先付出努力,才能换回成功的喜悦。

(指导老师:陈静婉)

难忘的水稻收割

大桥实验学校三(5)班
报业小记者 孙雨涵

金秋十月正是水稻成熟和收获的季节,一大片一大片的水稻田,在眼前铺开,就像一片金色的海洋,微风拂过,稻子特殊的香味就扑鼻而来,让人心旷神怡。经验丰富的农民伯伯做了标准示范以后,我们便分组开始割水稻。

咦?为什么我使出全身的力气去割,才割了一株?我非常纳闷,明明刚才农民伯伯示范的时候,“刷刷刷”几下就能割下好几排?难道镰刀在我手里就变钝了?

爸爸看到我疑惑的样子,赶紧来帮忙。他告诉我,割水稻也是有讲究的,姿势、力道都很重要。爸爸教我半蹲着身子,一脚在前,一脚在后,左手反握着稻秆靠上一点的地方,右手紧握镰刀,在略微靠下一点的地方来回用力,终于,我成功地割下了一把稻子。我一鼓作气,又连续割了好几把。

看着手中沉甸甸的稻穗,我不禁感慨:“果真是,粒粒皆辛苦啊!”

割稻记

锡梅实验小学六(5)班
报业小记者 苏子硕

我们大部队迈着矫健的步伐走向水稻示范园。身穿灰色外套的工作人员把我们领到稻田边,我们亲切地叫他农民伯伯。原来伯伯是要教我们割稻子,只见他手拿着把小镰刀,另一只手握住一把稻秆的中部。他笑着说:“这只手千万不能离稻秆底部太近,要不然会把手割伤的。”我们小心地拿着小镰刀争先恐后地体验割稻子。我们就割了一会儿稻子,已经觉得腰酸背痛。

那位农民伯伯笑着对我们说:“以前,我们一个人一天就要割完这一亩半的稻子,那时候我们都是靠人力的。现在科技进步了,我们都是靠机器来收割稻子的。”

经过这次采访,我明白了我们现在的幸福生活全都是前辈的努力奋斗出来的!我也真正地明白了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的深刻含义。

